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Найважливішим методом формування іміджу підприємства є 

позиціонування, тобто, процес відбору особливих конкурентних переваг і 

донесення інформації про них до цільового споживача [1].  

Специфіку позиціонування торговельного підприємства виділяє 

Ж.Ж. Ламбен і пропонує термін «концепція магазину як сукупність атрибутів». 

На його думку, з точки зору споживача торговельне підприємство може бути 

описано в термінах 6 атрибутів [2, с.433–435]:  

 простір – територія, на якій встановлюються контакти з споживачами; 

 асортимент – різноманітність товарів в термінах широти та повноти; 

 рівень цін – широта цінової гами, стимулювання покупок, знижки; 

 послуги – по створенню комфорту для покупця, технічні (метод 

продажу), фінансові та додаткові; 

 час – витрати часу покупця на покупки; 

 атмосфера – включає розміщення товару, інтер’єр. 

Тобто, покупці при виборі торговельного підприємства мають бачити 

переваги торговельної послуги, яку воно надає, і які відсутні у конкурентів. 

Дані характеристики доцільно розглядати  в якості активних змінних, які  

дозволяють творчо формувати концепцію магазину відповідно до  сподівань 

цільового сегменту. 

Концепція позиціонування включає пошук основи для диференціації 

пропозиції послуг магазину, тобто, визначення особливих властивостей і 

характеристик комерційної пропозиції, та валідацію – заходи по закріпленню в 

свідомості споживачів бажаного для магазину власного образу. 

Розробка концепції позиціонування здійснюється з врахуванням 

особливостей цільового сегменту ринку, на який спрямовані маркетингові 

зусилля магазину. 

Секція 6. Проблеми розвитку маркетингового менеджменту,  

екологічного менеджменту та маркетингу інновацій
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На думку Ж.Ж. Ламбена, сегментація – це концепція, яка відображає 

різноманітність попиту [2, с.185]. 

За таким визначенням сегментація потребує розподілення  споживачів на 

групи, які відрізняються відносною однорідністю попиту, смаків, уподобань, 

мотивацією, з метою виділення тих,  на задоволення потреб яких буде 

зорієнтована діяльність підприємства. 

Для завоювання потужних позицій в конкурентній боротьбі, з огляду на  

результати позиціонування, торговельне підприємство виділяє ті 

характеристики, які можуть вигідно відрізнити його від підприємств-

конкурентів, тобто проводить диференціацію. При цьому необхідно 

враховувати, що для різних торговельних підприємств, можуть бути обрані різні 

напрямки диференціації. 

Вибір стратегії диференціації тісно пов’язаний з життєвим циклом 

торговельного підприємства. Так, підприємствам, життєвий цикл цільового 

ринку яких знаходиться на стадії формування, доцільно використовувати 

стратегію, яка базуватиметься на образі, який  значно відрізняє його від 

конкурентів.  

Підприємства, цільовий ринок яких знаходиться на стадії прискореного 

зростання, можуть використовувати стратегію позиціонування по персоналу. 

Дана стратегія припускає навчання і підвищення кваліфікації персоналу, що 

забезпечить підприємству високий рівень обслуговування покупців, ефективний 

зворотний зв'язок, і завдяки цьому, конкурентні переваги. 

Підприємствам на стадії уповільнення зростання доцільно здійснювати 

ринкове позиціонування, яке ґрунтується на сервісному диференціюванні, що 

передбачає надання комплексу торговельних послуг, відмінних від конкурентів. 

Цільовий ринок на стадії стабілізації дуже чутливий до стимулюючого 

впливу з боку продавця, що обумовлює необхідність застосування стратегії 

позиціонування, яка базується на відмінних особливостях стимулювання збуту, 

а також на позитивних особливостях організації обслуговування покупців.  

Підприємства, життєвий цикл яких знаходиться на стадії спаду, повинні 

позиціонувати себе за критерієм гнучкої політики ціноутворення. Дана стратегія 

відноситься до типу стратегій „розвороту” і може забезпечити підприємству 

потенційну можливість відновлення позицій на цільовому ринку. 

Вибір стратегії позиціонування (за товаром, за виробником, за споживачем, 

за сервісом, за участю в суспільному житті та громадських рухах) залежить від 

специфіки кожного конкретного торговельного підприємства та послуг, які воно 

надає. 

Позиціонування може здійснюватися за однією, двома, трьома ознаками. 

Більше ознак використовувати неефективно, оскільки за законами 

психофізіологічного сприйняття вони не відкладаються у свідомості людини.  
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Стратегія позиціонування повинна залишатися незмінною впродовж 

тривалого часу, оскільки швидка і часта її зміна не дає можливості обраним 

відмітним характеристикам та атрибутам закріпитися у свідомості споживачів, а 

отже, позиціонування, як таке, просто не відбудеться [3].  

Тому, з метою досягнення формування позитивного іміджу та стійких 

конкурентних переваг, кожному торговельному підприємству необхідно: 

- визначити портрет цільового ринку підприємства – покупці з точки 

зору соціально-демографічних параметрів (вік, стать, доход), поведінкових (де 

купують товари, по якій ціні, як часто, величина одноразової покупки), 

психографічних  (мотиви та процес прийняття рішень про покупку); 

- розробити чітку концепцію позиціонування торговельного 

підприємства з метою визначення власного місця на ринку – хто ми є, що 

пропонуємо, для кого існуємо, в чому наша відмінність та переваги над 

конкурентами. 

Стратегія позиціонування реалізується шляхом розробки комплексу 

маркетингу, тобто набору інструментів, які використовуються торговельним 

підприємством для  безпосереднього впливу на цільовий ринок. 
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